7 класс:                    тема: Вертикальные углы (2 урок)

   
цель: закрепить знания вертикальных и смежных углов путём 


решением задач.


оборудование:
необходимые записи на доске.

Ход урока.

1. Проверка домашнего задания.

а) № 7 
                    Дано: прямые ОМ и ВД пересекаются в точке А, 
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Найти: 
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Решение:


Т.к. 
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ВАМ смежные, то 
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ВАМ = 180° - 30° = 150°
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ОАВ = 30°(как вертикальные),


Д

М

∟
[image: image10.wmf]Ð
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ВАМ = 150° (как вертикальные).


Ответ: 150°, 30°, 150°.

б) № 9 (в учебнике).

в) Докажите, что вертикальные углы равны.

2. Устная работа.
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1) 
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ВОС какие?

                                                      2) Чему равна сумма смежных углов?            
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1) Какие углы образуются при пересечении двух


прямых? (смежные или вертикальные)
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2) 
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2 какие? (смежные)



3) как найти  
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2? (180°-150° = 130°)
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4) как найти  
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1 = 50°)


5) как найти  
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Найдите остальные углы.
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3. Закрепление:    а) работа по карточкам


б) решение задач.


№ 8.
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Дано:  
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4 смежные с  
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1,  
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4= 100°
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Найти:  
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1.


Решение:


Т.к.  
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2 и 
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4 смежные с  
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1, то они между собой вертикальные по определению, т.е.  
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4, но по условию  
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4 = 100°. Отсюда, 
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4 = 50°.

По условию  
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4 смежный с  
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1, а сумма смежных углов равна 180°, поэтому  
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1 = 180° - 50° = 130°.

Ответ: 130°


№ 10. 


Дано: две пересекающиеся прямые, один угол в 4 


раза  больше другого.


1
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Найти: образовавшиеся углы.
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Решение:


3


При пересечении двух прямых образуются либо смежные, либо вертикальные углы. Т.к. один угол в 4 раза больше другого, то вертикальными они быть не могут, т.к. вертикальные углы равны. Поэтому смежные углы. Пусть меньший угол x, тогда больший 4x, их сумма (x + 4x)или 180°. Составим и решим уравнение:


x + 4x = 180°


5x = 180


x = 36.

Итак, один угол 36°, другой 4 · 36 = 144°.

Итак, 
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1 = 36°;  
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2 = 144°;  
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3 = 36° 
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4 =144 °.

Ответ: 36°, 144°,36°, 144°.

4. Итог урока.

5. Дома: в 6 – 8 № 11,12.

Приложение                    

Дано: 
[image: image45.wmf]Ð

1 = 35°
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Найти: 
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3, 
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Решение: 

           4                                 
[image: image49.wmf]Ð

1 и  
[image: image50.wmf]Ð

2 смежные, поэтому  
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2 = 180°
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1 = 35°,  
[image: image54.wmf]Ð

2 = 180° - 35° = 145°
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3 = 35° (как вертикальные)
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2 =  
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4 = 145°(как вертикальные).


Ответ: 
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2 = 145 °,  
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4 = 145°.

По образцу реши сам:               Дано: 
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1 = 65°
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Найти: 
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2, 
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Тема: Решение задач.


Цель урока: подготовка к контрольной работе.

Ход урока.

1. Проверка  домашнего задания.  № 37, 41 (решение в тетради)

2. Устная работа.

а)
б) 
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[image: image66.wmf]Ð

М = 40°; 50°; 70°.
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Найти: 
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Решение:


Д
1) по свойству углов параллелограмма 
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М =  
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Е = 40°; 50°; 70°.
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В = 45°;60°;80°.
2) 
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F = 180° - 40° = 140°;

Найти: 
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[image: image77.wmf]Ð

Д
180° - 50° = 130°;

Решение:
180° - 70° = 110°.

1) 
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Д = 45°;60°; 80°.

По свойству углов ромба.
Т.к. 
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М внутренние

2) 
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А = 180° - 45° = 135°;
односторонние при параллельных


180° - 60° = 120°;
прямых MF, NE и секущей MN.


180° - 80° = 60°.
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С внутренние односторонние

при параллельных прямых и секущей.

3. Работа по карточкам с такими же задачами.

4. Решение задач №42.

5. Дома: № 43,46.

Карточки 
            N

E


Дано: MNEF - параллелограмм
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Дано: АВСД – ромб.
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Дано: АВСД – ромб.
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Дано: MNEF – параллелограмм, 
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